



seit 1558

Friedrich-Schiller-Universität Jena

StuRa

Studierendenrat der FSU Jena · Carl-Zeiss-Straße 3 · 07743 Jena

Beschlussprotokoll Gremiumssitzung am 21.07.2015

Studierendenrat

Vorstand

Marcus D. D. Müller
Mandy Gratz
Tom Speckmann

Carl-Zeiss-Straße 3
07743 Jena

Telefon: 0 36 41 · 93 09 98
Telefax: 0 36 41 · 93 09 92
vorstand@stura.uni-jena.de

anwesende MdStuRa:	Luisa Becker, Jana Burkhard, Kübra Cig, Hannes Damm, Lukas Engelmann, Janine Eppert, Mandy Gratz, Lena Grebenstein, Jonas Greif, Beatrix Heinze, Peter Held, Johannes Krause, Julia Langhammer, Marcus D.D. Müller, Malte Pannemann, Florian Rappen, Johanna Rettner, Philipp Saxer, Philip Schröder, Michael Siegmann, Tom Speckmann, Theresa Wagner
entschuldigt:	Sebastian Uschmann, Julia Walther, Luisa Ziegler
ruhendes Mandat:	Markus Hammerschmidt, Karola Friedel, Marisa Kaspar, Pascal Scherreiks,
unentschuldigt:	Kira von Bernuth, Michele Foege, Cornelius Golembiewski, Marcel Schwetschenau, Hannah Scherreiks, Helena Serbent,
beratende Mitglieder:	Pia Deitermann, Christopher Johne
Gäste:	Eric Abraham (FSR PAF), Moritz Pallasch (Juso HSG), Thi Quynh Anh Tran (Campusradio), Patrick Görg (EAH StuRa), Silvia Kunz (FSR PAF), Tobias Birk (Campus TV), Carsten Hölbing (Campusradio)
Sitzungsleitung:	Tom Speckmann / Marcus D.D. Müller / Mandy Gratz
ProtokollantIn:	Johannes Krause / Philipp Saxer
Sitzungsort:	Seminarraum 114 (Carl-Zeiss-Straße 3)

Die Sitzungsleitung eröffnet die Sitzung um 18:39 Uhr

TOP 1 Berichte

Mandy Gratz (Vorstand)

- Vernetzungstreffen „Lernfabriken... Meutern!“ fand am Wochenende in Jena statt (Jena ist (noch) nicht Mitglied), Ausrichter war die Konferenz Thüringer Studierendenschaften (KTS)
- das erste Plenum wurde „gesprengt“, weshalb v.a. die Organisationsform des Netzwerks im Fokus stand
- alle Teilnehmer*innen waren glücklich

Christopher Johne (Delegierter für den Jenaer Nahverkehr)

- Quartalsgespräche mit dem Jenaer Nahverkehr → Gleisdreieck am Inselplatz soll bebaut werden, ebenso in Winzerla
- 2016 wird an der Haltestelle in Burgau neu gebaut
- zukünftig gibt es Änderungen der Buslinien, die über den Beutenberg fahren (13 entfällt, dafür Neukonzeption 10, 11 und 12)
- die bisherigen Regelungen zu den Ferienfahrplänen werden voraussichtlich nicht geändert

Marcus D.D. Müller (Vorstand)

- Bericht vom letzten KTS-Treffen
 - am 22.7. gibt es ein Treffen zum Thema Reform der Thüringer Studierendenschaftsfinanzverordnung
 - KTS ist gegen die Abschaffung der Bologna-Dialoge; bei Reform des Landeshochschulgesetzes sollen die

- Studierendenschaften laut Landesministerium stärker eingebunden werden
- die Landesregierung hat ebenfalls angekündigt sich mit Tarifverträgen für studentische Hilfskräfte zu beschäftigen
- 28.7. findet ein StuRa-Referatetreffen statt
- 3.8. Frauenplenum der Aktiven in und um den StuRa
- 4.8. nächste StuRa-Sitzung

Tom Speckmann (Vorstand)

- demnächst Treffen mit Frau Prof. Dr. Winkler (Vizepräsidentin für Studium und Lehre der Hochschule) zum Thema Ausgestaltung der Anwesenheitspflicht am 23.7.
- am 27.7. gibt es ein Treffen mit dem Kanzler: Inhalt ist die Pressemitteilung des StuRa zum Thema „Besondere Beobachtung von hochschulpolitischen Aktiven durch das Prüfungsamt ASPA“

TOP 2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung

Es sind 13 von 30 StuRa-Mitgliedern anwesend. Damit ist das Gremium nicht beschlussfähig.

Die Sitzungsleitung unterbricht die Sitzung für 30 Minuten bis 19:30 Uhr.

Die Sitzung wird um 19:30 Uhr fortgesetzt. Die Beschlussfähigkeit wird erneut geprüft.

Es sind 17 von 30 StuRa-Mitgliedern anwesend. Damit ist das Gremium beschlussfähig.

Vorläufige Tagesordnung:

TOP	1	Berichte
TOP	2	Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung
TOP	3	Wahl: Systemadministrator*innen (Vorstand) **
TOP	4	Benennung: EAH-Beauftragte*r (Vorstand) **
TOP	5	4. Lesung und Beschluss: Haushalt 2015 (Haushaltsverantwortlicher)
TOP	6	Diskussion und Beschluss: Fachschaftenbeauftragte*r (Jonas Greif, Julia Walther, Johannes Krause)
TOP	7	Diskussion und Beschluss: AK Finanzen (Jonas Greif, Julia Walther, Johannes Krause)
TOP	8	Diskussion und Beschluss: Thoska-Lesegerät für die FSRe (Jonas Greif)
TOP	9	Diskussion und Beschluss: Abwahl auf Grund von nicht Erreichbarkeit im öffentlichen Sitzungsteil behandeln (Hannes Damm) (Anmerkung: Es handelt sich um ein 1. Lesung: Satzungsänderung [...])
TOP	10	2. Lesung und Beschluss: Ordnungsänderungen a) Einführung eines Veröffentlichungsblattes der Studierendenschaft (Christopher Johne) b) Wiedereinführung einer Quotierungsmöglichkeit für FSRe nach Abschlüssen, Studienabschnitten und Fächern verbunden mit einer Genehmigungspflicht für Fachschaftsordnungen (Christopher Johne)
TOP	11	2. Lesung und Beschluss: Satzungsänderung - Beratender Status für ChefredakteurInnen (Johannes Krause)
TOP	12	2. Lesung: Satzungsänderung - Ruhende Mandate beschleunigen (Johannes Krause)
TOP	13	1. Lesung: Wahlordnungsänderung - Wahlwerbung ausweiten, Wahlbeteiligung erhöhen (Johannes Krause)
TOP	14	1. Lesung: Finanzordnungsänderung – Strukturbetonierung verringern, unbefristete Arbeitsverträge höher legitimieren (Johannes Krause)
TOP	15	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Gültigkeit von Beschlüssen vereinfachen (Johannes Krause)
TOP	16	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Transparenz erhöhen, namentliche Abstimmungen stärken (Johannes Krause)
TOP	17	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Auflösung des AKs und Einrichtung des Referats für kritische Wissenschaft (Kübra Çiğ)
TOP	18	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Personenkreis nichtöffentlicher Sitzungsteile verkleinern (Johannes Krause)
TOP	19	1. Lesung: Finanzordnungsänderung - Fachschaftszuweisung (Hannes Damm)
TOP	20	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Auszählung (Hannes Damm)
TOP	21	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Änderungsanträge zu Satzungs- und Ordnungsänderungen (Mandy Gratz)
TOP	22	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Redeliste (Mandy Gratz)
TOP	23	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Sitzungszeit (Mandy Gratz)
TOP	24	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Personaldatenschutz und Bestandteile der Einladungen (Mike Niederstraßer)
TOP	25	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Änderungsanträge und Enthaltungsmehrheiten (Mandy Gratz)
TOP	26	Sonstiges
TOP	N1	1. Lesung: Wahlordnungsänderung – Auszählung (Hannes Damm)
TOP	N2	Diskussion und Beschluss: Aufhebung Vorstandsbeschluss zur Mittelfreigabe M-013-2015 (Julia Walther)
TOP	D1	Diskussion und Beschluss: Aufhebung Vorstandsbeschluss zum fzs (Johannes Struzek)

* Für diesen TOP ist der Studierendenrat nach § 24 Absatz 2 der Satzung der Verfassten Studierendenschaft auch dann beschlussfähig, wenn weniger als die Hälfte seiner Mitglieder anwesend ist.

** Bei diesem Tagesordnungspunkt handelt es sich um eine Personalangelegenheit, die Öffentlichkeit wird daher (zeitweise) ausgeschlossen. Einzelheiten können durch StuRa-Mitglieder beim Vorstand persönlich erfragt werden.

Änderungsanträge:

Antrag zur Tagesordnung von **Johannes Krause:**

Die Studierendenschaft der FSU Jena ist gemäß § 72 Abs. 1 ThürHG eine Teilkörperschaft des öffentlichen Rechts.

1. TOP 19 (FinO-Änderung) vor TOP 5 (Haushalt)
2. TOP 10 (2. Lesung Ordnungsänderungen) und TOP 12 (Ruhende Mandate) nach TOP 6 (FSR-Beauftragter)
3. TOP 23 (Sitzungszeit) und TOP 16 (Transparenz) nach TOP 6 (FSR-Beauftragter)

Keine Gegenrede! Damit ist der Antrag angenommen.

Antrag zur Tagesordnung von **Jonas Greif**:

Es soll einen TOP zum Thema „Bargeldkassen der Fachschafftsräte“ auf die Tagesordnung aufgenommen werden.

Der Antrag wird im Einvernehmen mit dem Antragssteller aufgrund formaler Mängel von der Sitzungsleitung abgewiesen.

Einreihung der N- und D-TOPs:

TOP N1 von **Hannes Damm** zur Änderung der Wahlordnung zum Thema Stimmenauszählung kommt vor Sonstiges.

TOP N2 von **Julia Walther** zur Aufhebung des Vorstandsbeschlusses zur Mittelfreigabe M-013-2015 kommt vor Sonstiges.

TOP D1 von **Johannes Struzek** zur Aufhebung des Vorstandsbeschlusses zum fzs wird neuer TOP3.

Keine Gegenrede! Damit wird entsprechend verfahren.

beschlossene Tagesordnung:

TOP	1	Berichte
TOP	2	Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung
TOP	3	Diskussion und Beschluss: Aufhebung Vorstandsbeschluss zum fzs (Johannes Struzek)
TOP	4	Wahl: Systemadministrator*innen (Vorstand) **
TOP	5	Benennung: EAH-Beauftragte*r (Vorstand) **
TOP	6	1. Lesung: Finanzordnungsänderung - Fachschafftszuweisung (Hannes Damm)
TOP	7	4. Lesung und Beschluss: Haushalt 2015 (Haushaltsverantwortlicher)
TOP	8	Diskussion und Beschluss: Fachschafftenbeauftragte*r (Jonas Greif, Julia Walther, Johannes Krause)
TOP	9	2. Lesung und Beschluss: Ordnungsänderungen a) Einführung eines Veröffentlichungsblattes der Studierendenschaft (Christopher Johne) b) Wiedereinführung einer Quotierungsmöglichkeit für FSRe nach Abschlüssen, Studienabschnitten und Fächern verbunden mit einer Genehmigungspflicht für Fachschafftsordnungen (Christopher Johne)
TOP	10	2. Lesung: Satzungsänderung - Ruhende Mandate beschleunigen (Johannes Krause)
TOP	11	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Sitzungszeit (Mandy Gratz)
TOP	12	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Transparenz erhöhen, namentliche Abstimmungen stärken (Johannes Krause)
TOP	13	Diskussion und Beschluss: AK Finanzen (Jonas Greif, Julia Walther, Johannes Krause)
TOP	14	Diskussion und Beschluss: Thoska-Lesegerät für die FSRe (Jonas Greif)
TOP	15	Diskussion und Beschluss: Abwahl auf Grund von nicht Erreichbarkeit im öffentlichen Sitzungsteil behandeln (Hannes Damm) (Anmerkung: Es handelt sich um ein 1. Lesung: Satzungsänderung [...])
TOP	16	2. Lesung und Beschluss: Satzungsänderung - Beratender Status für ChefredakteurInnen (Johannes Krause)
TOP	17	1. Lesung: Wahlordnungsänderung - Wahlwerbung ausweiten, Wahlbeteiligung erhöhen (Johannes Krause)
TOP	18	1. Lesung: Finanzordnungsänderung – Strukturbetonierung verringern, unbefristete Arbeitsverträge höher legitimieren (Johannes Krause)
TOP	19	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Gültigkeit von Beschlüssen vereinfachen (Johannes Krause)
TOP	20	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Auflösung des AKs und Einrichtung des Referats für kritische Wissenschaft (Kübra Çiğ)
TOP	21	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Personenkreis nichtöffentlicher Sitzungsteile verkleinern (Johannes Krause)
TOP	22	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Auszählung (Hannes Damm)
TOP	23	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Änderungsanträge zu Satzungs- und Ordnungsänderungen (Mandy Gratz)
TOP	24	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Redeliste (Mandy Gratz)
TOP	25	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Personaldatenschutz und Bestandteile der Einladungen (Mike Niederstraßer)
TOP	26	1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Änderungsanträge und Enthaltungsmehrheiten (Mandy Gratz)
TOP	27	1. Lesung: Wahlordnungsänderung – Auszählung (Hannes Damm)
TOP	28	Diskussion und Beschluss: Aufhebung Vorstandsbeschluss zur Mittelfreigabe M-013-2015 (Julia Walther)
TOP	29	Sonstiges

Abstimmung über die Tagesordnung: 19 / 0 / 0 → Damit ist die Tagesordnung angenommen.

TOP 3 Diskussion und Beschluss: Aufhebung Vorstandsbeschluss zum fzs (Johannes Struzek)

Hauptantrag (Johannes Struzek, 19.07.2015):

„Der StuRa möge den Vorstandsbeschluss zu den Bewerbungen des fzs-Vorstandes aufheben.“

Begründung:

„Der Vorstand vertritt den Studierenderrat in dringenden Angelegenheiten und im Rahmen übertragener Kompetenzen/Verwaltungstätigkeiten. Der vorliegende Beschluss hingegen ist inhaltlicher Natur und kann hinsichtlich der Mitgliederversammlung des fzs vom 7. bis 9. August auch auf einer Sitzung des Studierenderrates beschlossen werden. Daher muss dies auch - sofern der StuRa nicht vorher eine Überweisung an den Vorstand beschließt - so gehandhabt werden.“

Dabei sehe ich durchaus, dass der StuRa (und auch der Vorstand) deutlich überarbeitet ist und es daher geboten scheint, einen solchen Beschluss durch den Vorstand fällen zu lassen. Dennoch ist die Ordnung und das dort verankerte Prinzip, dass die Mitglieder des Vorstandes im StuRa Gleiche unter Gleichen sind zu beachten. Sollte der StuRa inhaltliche Kompetenzen an den Vorstand übergeben wollen, so ist dafür eine Überarbeitung der Geschäftsordnung und ggf. der Satzung notwendig.

Daher bitte ich darum, den Vorstandsbeschluss aufzuheben und dass der StuRa einen eigenen Beschluss über den Punkt fällt. (Gerne darf dieser auch wieder positiv ausfallen.)“

Abstimmung über den Antrag: 8 / 8 / 2 → Damit ist der Antrag abgelehnt.

Persönliche Erklärung zur Abstimmung von Hannes Damm:

„Ich persönlich halte es für schwierig, nicht im Gremium diskutiert zu haben wen wir als StuRa zur Kandidatur im fzs unterstützen möchten.“

TOP 4 Wahl: Systemadministrator*innen (Vorstand)

Der Vorstand erläutert kurz die Situation zur Ausschreibung der Stelle. Es gibt eine Bewerbung auf die bis vor kurzem ausgeschriebene Stelle, die die Ausschreibungskriterien allerdings nicht erfüllt. Der Vorstand stimmt das Vorgehen mit dem Gremium ab und fragt, ob die Bewerbung dennoch akzeptiert werden sollte. Der StuRa beschließt im Einvernehmen die Bewerbung zu akzeptieren.

Der Kandidat, **Christopher Johne**, stellt sich vor und stellt sich anschließend den Fragen aus dem Gremium.

GO-Antrag von **Hannes Damm** auf Rückkehr zum Antragsgegenstand.

Keine Gegenrede! Damit ist der GO-Antrag **angenommen**.

GO-Antrag von **Johannes Krause** auf sofortige Abstimmung/Wahl des Kandidierenden.

Keine Gegenrede! Damit ist der GO-Antrag **angenommen**.

Es gibt keinen Bedarf für eine Personaldebatte.

1. Wahlgang:

Zählkommission: **Carsten Hölbing**, **Silvia Kunz** und **Patrick Görg**.

Stimmzettelfarbe: weiß.

Wahlergebnis:

Ja: 16

Nein: 0

Enthaltung: 3

Damit ist **Christopher Johne** gewählt. Er nimmt die Wahl an.

Während ausgezählt wurde hat Tom Speckmann eine Erklärung von Hannes Damm zum TOP3 vorgelesen.

TOP 5 Benennung: EAH-Beauftragte*r (Vorstand)

Der Vorstand strebt die Benennung einer Beauftragung für den Kontakt zum EAH-StuRa an. Die Beauftragung würde bis zum Ende der Amtszeit des jetzigen StuRa andauern. Dennoch findet sich keine Kandidatur. Der Vorstand kündigt an, den Antrag eventuell zurückzuziehen.

TOP 6 1. Lesung: Finanzordnungsänderung - Fachschaftszuweisung (Hannes Damm)

Hauptantrag-01 (Hannes Damm, 01.07.2015):

„ich möchte einen NEUEN und GEÄNDERTEN FINO-Änderungsantrag stellen (fristwährend auf die nächstmögliche Sitzung). Änderungsordnung im Anhang.

*Kompromissvorschlag wäre (im Vergleich zur letzten von mir beantragten FinO Änderung) im Vergleich zum zuletzt gestellten Antrag (4€ pro Jahr/ 2€ pro Semester für FSRe) auf die Übergangsregelung (einmalig 2,1€ um auch dieses Jahr auf 4€ für Fachschaften pro Jahr zu kommen) VERZICHTET WIRD → entgegenkommen um die Hälfte des Betrages ca. 1800€! → nötige Summe ca. 1800€ (0,1€ * Anzahl Studierende)*

Für die Haushaltverhandlungen:

*Das Geld soll nach Vorschlag des CampusTV-Chefredakteurs zu einem Großteil aus den nicht auszahlbaren (wegen nicht besetzter Chefredakteurenstelle) Gehalt/AE Chefredakteurs kommen. Das sind nach aktueller Information die mir vorliegt 3*450€ = 1350€.*

Vorschläge für die anderen 450€ sind willkommen. (z.B. Technikerstelle ist auch noch nicht besetzt...)“

Der Antragssteller stellt den Antrag kurz vor. Es besteht kein weitergehender Redebedarf.

Die erste Lesung wurde durchgeführt.

TOP 7 4. Lesung und Beschluss: Haushalt 2015 (Haushaltsverantwortlicher)

Die Sitzungsleitung gibt einen kurzen Überblick über die noch zu befassenden Änderungsanträge.

ÄA-Hauptantrag-03-07 (Hannes Damm, 07.07.2015):
„Reduziere „Sonstige Sachkosten“ um 200€ auf 50€ (A.12.10)“

Abstimmung des ÄA-Hauptantrag-03-07: 4 / 4 / 11 → Damit ist der Änderungsantrag abgelehnt.

ÄA-Hauptantrag-03-06 (Tobias Birk, 07.07.2015):
„Reduziere CampusTV ChefRed (Personalkosten A.04.03.2.1) um 200€ und erhöhe CampusTV Sachkosten (A.04.03.1.1) um 200€.“

ÄA-Hauptantrag-03-06-01 (Julia Langhammer, 21.07.2015):
„Der Posten A.04.03.2.1 soll reduziert werden um 200€, um den Haushalt auszugleichen.“

Abstimmung des ÄA-Hauptantrag-03-06-01: 1 / 9 / 8 → Damit ist der Änderungsantrag abgelehnt.

ÄA-Hauptantrag-03-06 (Tobias Birk, 07.07.2015):
„Reduziere CampusTV ChefRed (Personalkosten A.04.03.2.1) um 200€ und erhöhe CampusTV Sachkosten (A.04.03.1.1) um 200€.“

Abstimmung des ÄA-Hauptantrag-03-06: 14 / 0 / 3 → Damit ist der Änderungsantrag angenommen.

ÄA-Hauptantrag-03-08 (Hannes Damm, 21.07.2015)
„Setze Topf A.12.10 „Sonstige Sachmittel“ auf 100€.“

Abstimmung des ÄA-Hauptantrag-03-08: 15 / 0 / 3 → Damit ist der Änderungsantrag angenommen.

Damit sind alle zu diesem Zeitpunkt vorliegenden Änderungsanträge befasst worden. Die Generaldebatte zum Hauptantrag ist damit eröffnet.

GO-Antrag von **Peter Held** auf Vertagung des Tagesordnungspunkts.
Gegenrede von **Hannes Damm**.

Abstimmung des GO-Antrags: 4 / 11 / 5 → Damit ist der GO-Antrag abgelehnt.

GO-Antrag von **Hannes Damm** auf Schließung der Redeliste und anschließende Abstimmung des Haushaltsentwurfs unter Vorbehalt der erfolgreichen FinO-Anpassung an die im Hauptantrag angesetzte Fachschaftszuweisung.
Gegenrede von **Christopher Johne**.

Abstimmung des GO-Antrags: 3 / 2 / 10 → Damit ist der GO-Antrag angenommen.

GO-Antrag von **Marcus D.D. Müller** auf namentliche Abstimmung.
Diesem GO-Antrag ist ohne Abstimmung stattzugeben – Anm. d. Protokolls

GO-Antrag von **Peter Held** auf geheime Abstimmung.
Diesem GO-Antrag ist ohne Abstimmung stattzugeben – Anm. d. Protokolls

1. Wahlgang:

Zählkommission: **Tobias Birk, Silvia Kunz, Valentin Lackmann** und **Patrick Görg**.

Stimmzettelfarbe: blau.

Wahlergebnis:

Ja: 18

Nein: 1

Enthaltung: 1

Ungültig: 1

Damit ist der Haushaltsentwurf nicht angenommen.

GO-Antrag von **Mandy Gratz** auf 10 Minuten Pause.
Gegenrede von **Johannes Krause**.

Abstimmung des GO-Antrags: 11 / 2 / 2 → Damit ist der GO-Antrag angenommen.

Die Sitzungsleitung unterbricht die Sitzung für 10 Minuten. Die Sitzung wird um 21:35 Uhr fortgesetzt.

Persönliche Erklärung zur Abstimmung von **Hannes Damm**:

„Bitte, bitte denkt an den Gesamthaushalt, wenn ihr über Änderungsanträge abstimmt. Falls ihr wenig Bedenken zu einem vorliegenden Antrag habt (sieht bei dem Abstimmungsergebnis [des AA-Hauptantrag-03-07 – Anm. d. Protokolls] für mich so aus), dann passt doch bitte die Anträge ein bisschen so an, dass ihr zustimmen könnt und lehnt nicht einfach frei heraus ab! Im StuRa ein Mandat ausfüllen heißt nicht nur bei der Abstimmung seine Hand zu heben, sondern auch aktiv an der Debatte teilzunehmen und Anträge zu stellen oder zu modifizieren.“

Persönliche Erklärung von Hannes Damm:

„Ich trete mit Wirkung zu jetzt zurück.“

TOP 8 Diskussion und Beschluss: Fachschaftenbeauftragte*r (Jonas Greif, Julia Walther, Johannes Krause)

Hauptantrag-01 (30.06.2015):

„Hiermit beantragen wir für die nächste Sitzung folgenden TOP n:

Diskussion und Beschluss: Fachschaftenbeauftragte/r:

Das Gremium möge Beschließen die Stelle des Fachschaftenbeauftragten einzurichten. Dieser soll folgende Aufgaben abdecken und somit den Vorstand und den HHV unterstützen:

- 1.) Finanzschulungen für Fachschaftsräte (FSRe) zur FinO
- 2.) Prüfung des Jahresabschlusses (§24 Abs. 1 FinO) der FSRe
- 3.) Kassenprüfungen (§14 Abs. 1 FinO) bei den FSRe
- 4.) zentrale Anlaufstelle für Finanzfragen für FSRe
- 5.) Zwischenabrechnung (§24 Abs. 4 FinO) der FSRe
- 6.) Inventarprüfung bei den FSRe

Diese Stelle soll zunächst als ehrenamtliche Stelle ausgeschrieben werden und insbesondere in den Fachschaften WiWi, Physik, Mathematik, Informatik, beworben werden (mindestens durch explizite Mail an den entsprechenden FSR sowie durch die Bewerbung in mindestens einer Pflichtveranstaltung des ersten oder zweiten Studienjahres).

Im Dezember 2015 soll diese Stelle anschließend evaluiert werden um festzustellen ob diese Stelle sinnvoll ist, und ob es sich lohnt diese Stelle mit einem Entgelt auszuschreiben.“

Begründung:

Erfolgt mündlich

ÄA-Hauptantrag-01-01 (Tom Speckmann, Marcus D.D. Müller, Mandy Gratz):

„Ersetze den Antrag durch den „Arbeitsvertrag Fachschaftenbeauftragte“ und schreibt die Stelle schnellstmöglich aus.“

Die Debatte des Änderungsantrages ist eröffnet.

GO-Antrag von **Johannes Krause** auf sofortige Abstimmung des Änderungsantrages und Schließung der Redeliste.
Keine Gegenrede! Damit ist der GO-Antrag **angenommen**.

Die Redeliste wird abgearbeitet und die Debatte fortgesetzt.

Abstimmung des AA-Hauptantrag-01-01: 11 / 2 / 1 → Damit ist der Änderungsantrag angenommen .

GO-Antrag von **Jonas Greif** auf Feststellung der Beschlussfähigkeit.

Diesem GO-Antrag ist ohne Abstimmung stattzugeben – Anm. d. Protokolls

Es sind 14 StuRa-Mitglieder anwesend. Damit ist das Gremium nicht mehr beschlussfähig.

Vertagte Tagesordnungspunkte:

TOP 9 2. Lesung und Beschluss: Ordnungsänderungen

- a) Einführung eines Veröffentlichungsblattes der Studierendenschaft (Christopher Johne)
- b) Wiedereinführung einer Quotierungsmöglichkeit für FSRe nach Abschlüssen, Studienabschnitten und Fächern verbunden mit einer Genehmigungspflicht für Fachschaftsordnungen (Christopher Johne)

TOP 10 2. Lesung: Satzungsänderung - Ruhende Mandate beschleunigen (Johannes Krause)

TOP 11 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Sitzungszeit (Mandy Gratz)

TOP 12 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Transparenz erhöhen, namentliche Abstimmungen stärken (Johannes Krause)

TOP 13 Diskussion und Beschluss: AK Finanzen (Jonas Greif, Julia Walther, Johannes Krause)

TOP 14 Diskussion und Beschluss: Thoska-Lesegerät für die FSRe (Jonas Greif)

TOP 15 Diskussion und Beschluss: Abwahl auf Grund von nicht Erreichbarkeit im öffentlichen Sitzungsteil

Die Studierendenschaft der FSU Jena ist gemäß § 72 Abs. 1 ThürHG eine Teilkörperschaft des öffentlichen Rechts.

- behandeln (Hannes Damm) (Anmerkung: Es handelt sich um ein 1. Lesung:
Satzungsänderung [...])
- TOP 16 2. Lesung und Beschluss: Satzungsänderung - Beratender Status für ChefredakteurInnen
(Johannes Krause)
- TOP 17 1. Lesung: Wahlordnungsänderung - Wahlwerbung ausweiten, Wahlbeteiligung erhöhen
(Johannes Krause)
- TOP 18 1. Lesung: Finanzordnungsänderung – Strukturbetonierung verringern, unbefristete
Arbeitsverträge höher legitimieren (Johannes Krause)
- TOP 19 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Gültigkeit von Beschlüssen vereinfachen
(Johannes Krause)
- TOP 20 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Auflösung des AKs und Einrichtung des Referats
für kritische Wissenschaft (Kübra Çiğ)
- TOP 21 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Personenkreis nichtöffentlicher Sitzungsteile
verkleinern (Johannes Krause)
- TOP 22 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Auszählung (Hannes Damm)
- TOP 23 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Änderungsanträge zu
Satzungs- und Ordnungsänderungen (Mandy Gratz)
- TOP 24 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung – Redeliste (Mandy Gratz)
- TOP 25 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Personaldatenschutz und
Bestandteile der Einladungen (Mike Niederstraßer)
- TOP 26 1. Lesung: Geschäftsordnungsänderung - Änderungsanträge und
Enthaltungsmehrheiten (Mandy Gratz)
- TOP 27 1. Lesung: Wahlordnungsänderung – Auszählung (Hannes Damm)
- TOP 28 Diskussion und Beschluss: Aufhebung Vorstandsbeschluss zur
Mittelfreigabe M-013-2015 (Julia Walther)

Die Sitzungsleitung beendet die Sitzung um 22:21 Uhr.

Protokollantin

Sitzungsleitung